
Referat fra Forældrerepræsentantskabsmøde den 27. september 
2023, kl. 17.30. 

Forud for mødets start blev alle gæster budt på tapas og rødvin. 

Lone Sørensen fra Forældrekredsens bestyrelsen (herefter FK) bød velkommen til årets 
forældrerepræsentantskabsmøde samt efterfølgende generalforsamling.  

Lone Sørensen præsenterede den samlede bestyrelse i FK, og gennemgik herefter Forældrekredsens 
formålsparagraffer, samt sammenhængen/forskellen mellem skolens forældre, 
klasserepræsentanter, FK´s bestyrelse og skolens bestyrelse.  

Ligeledes blev de forskellige arbejdsopgaver for FK og Skolens bestyrelse gennemgået, idet mange 
forveksler arbejdet i FK med arbejdet i skolens bestyrelse. 

Der var herefter opklarende spørgsmål til Forældrekredsens arbejde og til, hvem medlemmerne i 
skolens bestyrelse var, og hvorledes de var udpeget.  

Dette blev gennemgået. 

Referent, Rikke Rauff Bune 

 

Referat fra generalforsamling i Forældrekredsen ved Skt. Josefs Skole 
den 27. september 2023 

Der var tilmeldt ca. 120 forældre fra den Internationale og danske afdeling. Alle deltagere samt 

deres fuldmagter blev registeret i døren, og der blev uddelt stemmesedler. 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 
(bestyrelsen foreslår Christian Duus-Lund) 

2) Bestyrelsens beretning 
3) Forelæggelse af regnskabet 
4) Orientering af tilsynet 
5) Valg 

- valg af bestyrelsesmedlemmer 
- valg af suppleanter 
- valg af tilsynsførende 
- Valg revisor 

6) Indkomne forslag 
7) Eventuelt 

7) Eventuelt 

Ad punkt 1 - Valg af dirigent 



 
 

Bestyrelsen foreslog Christian Duus-Lund, der er tidligere formand i Forældrekredsen til rollen som 

dirigent. Christian er ligeledes formand i skolens bestyrelse. Christian blev valgt som dirigent. 

Herefter bød Christian velkommen til generalforsamlingen, der foregik på dansk og engelsk og 

ligeledes var PowerPoints på dansk og engelsk. 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ved besked på ForældreIntra 

den 24. August 2023 samt 11. september 2023.  

Dagsorden blev godkendt, idet dirigenten gjorde opmærksom på at der i indkaldelsen var angivet at 

der skulle vælges revisorsuppleant, men denne post var ikke på valg – det var derimod posten som 

revisor. 

Rikke Rauff Bune, formand for FK blev valgt som referent. 

 

Ad punkt 2 – Bestyrelses beretning v/ Christian Duus-Lund 

Christian Duus-Lund gennemgik bestyrelsens beretning, idet Christian har siddet som formand det 

meste af bestyrelsesåret, og kun afgik som formand for Forældrekredsen grundet hans nyvalgte post 

som formand i skolens bestyrelse. Derfor tiltrådte næstformand Rikke Rauff Bune som formand i 

midt juni 2023. 

Christian Duus-Lund gennemgik kort det sidste bestyrelsesår, hvor FK har haft fokus på at fortsætte 

arbejdet med at sprede kendskabet til Forældrekredsens arbejde, så skolens forældre ved, hvad 

forældrekredsen er, hvilke muligheder der er for at søge midler samt, hvilke kommunikationskanaler 

de kan benytte sig af. 

Forældrekredsens bestyrelse besøgte i september 2022 udvalgte klassetrin på deres første 

forældremøde, hvor bestyrelsen I samarbejde med klasselæren fik et kort indlæg.  

Forældrekredsens bestyrelse besøgte ligeledes i efteråret 2022 lærernes afdelingsmøder i de 

forskellige afdelinger, således at skolens lærere også fik et kendskab til de muligheder vores midler 

giver skolen og fællesskaberne.  

Den 1. marts 2023 afholdte Forældrekredsens bestyrelse et inspirationsmøde og debataften for 

forældrerepræsentanterne, hvor godt 50 personer deltog til vin og tapas. Efterfølgende afholdt 

Christian Duus-Lund, Lone Sørensen og Rikke Rauff Bune et møde med skoleleder og viceskolelede, 

hvor et resume af output fra mødet blev overbragt.  

På baggrund af forældremødet den 1. marts 2023 aftalte parterne et dialogmøde den 24. maj 2023, 

hvor Forældrekredsens bestyrelse inviterede Mads Frost og en oplægsholder samt 

forældrerepræsentanterne fra alle klasser. Emnet var mobiltelefoner på Skt. Josefs Skole. Dette 

møde blev dog aflyst grundet skolelederens afgang. Forældrekredsens bestyrelse vurderede, at 

dette emne var bedre at tage op igen, når den nye skoleleder var ansat.  

Forældrekredsens bestyrelse har sat dato for et nyt møde den nyt møde den 15. november 2023. 

Emne og dagsorden kommer med invitation senere i oktober (temaet vil være samarbejde og 

videndeling mellem forældre) 

Det blev også kommunikeret ud, at der er et nyt website på vej – både på dansk og engelsk, hvor 

Forældrekredsens vedtægter også er oversat til engelsk. Det har været en lang proces, og noget som 

Forældrekredsen har ønsket at forbedre i mange år. 



 
 

Det blev også gennemgået kort, hvad FK havde støttet i årets løb. 

Der var flere spørgsmål til bestyrelsens beretning om fx: 

- Hvor kan der findes et ansøgningsskema? 

(Vores ansøgningsskema ligger på Forældrekredsens hjemmeside, som er under 

modernisering)  

- Spørgsmål til, hvordan vi beslutter, hvem der skal støttes og med hvor mange penge?  

(Forældrekredsen har ved alle ansøgere en diskussion omkring formålet, beløbet, er det 

noget skolens drift burde finansiere, fx hvis det er til bøger, nyt inventar. Og bestyrelsen 

kigger også på om ansøgningen falder inden for foreningens formålsparagraf. Og så vender 

vi retur med vores beslutning til ansøger) 

- Kan der søges midler til bare en klasse? 

(Nej – når der søges om midler skal der være i et bredere fællesskab.) 

- Er det nye skolegårdsprojekt, som Forældrekredsens bestyrelse har støttet med et stort 

beløb en blanco check? 

(Nej. Der gives max 500.000 kr. til projektet over en årrække på 5 år – 100.000 kr. årligt på 

den betingelse, at Forældrekredsen ikke yder mere end skolen gør pr. år) 

- Har vi modtaget ansøgninger fra børnene? 

(Nej, ikke i indeværende år, men Forældrekredsen har faktisk modtaget ansøgninger fra 

elever igennem årene) 

- Spørgsmål til, om vi kunne informere eleverne mere omkring de midler der ligger? 

(Forældrekredsens bestyrelse er i dialog med lærere, så de kan hjælpe med at guide. 

Ligeledes blev der i 2019 i samarbejde med skole og lærere afholdt en stor elevkonkurrence, 

hvor der var mulighed for at få støttet helt op til 50.000 kr. til et ansøgt projekt. Der blev i alt 

uddelt godt 100.000 kr. til børnene. Desværre kom Covid19 lige efter, og fokus blev igen 

taget fra Forældrekredsen og arbejde med give kendskab til Forældrekredsen) 

- Spørgsmål til, om der kommer mere information om, hvad der sker med projekterne 

(Forældrekredsens bestyrelse opfordrer ansøgere til at komme med en tilbagemelding, men 

generelt følges ikke op på de støttede midler) 

Bestyrelsens beretning blev herefter godkendt. 

Ad punkt 3 - Forelæggelse af regnskabet v/ kasserer Lone Sørensen 

Kasserer Lone Sørensen fremlagde regnskabet. 

Der var få spørgsmål til regnskabet, der herefter blev godkendt. 

Ad punkt 4 - Orientering af tilsynet v/ tilsynsførende Annelise Dahlbæk 

 

Tilsynsførende Annelise Dahlbæk fortalte kort om, hvem hun er, og hvad hendes opgave er i forhold 

til tilsyn på Skt. Josefs Skole (den endelig tilsynsrapport ligger i en dansk version her: 

https://sktjosef.dk/tilsynet?rq=tilsynsrapport) 

Dels skal Annelise Dahlbæk undersøge, om vores skole lever op til at kunne måle sig med 

Folkeskolen. Det omhandler blandt andet, om vores elever uddannes og er kompetente til at 

uddanne sig videre i det danske uddannelsessystem. Så skal hun ligeledes holde opsyn med, om vi 

underviser vores elever i demokratisk dannelse. 

Der tjekkes også, om der er synlighed i forhold til hjemmeside, årsplaner mm. 

https://sktjosef.dk/tilsynet?rq=tilsynsrapport


 
 

Annelise Dahlbæk besøger klasserum, interviewer lærere og elever og deltager i møder med lærere 

og ledelse for at afmystificere sin rolle, skabe tryghed for og give feedback til lærerne. Der er et stort 

samarbejde mellem Annelise Dahlbæk og lærerne på Skt. Josefs Skole. 

Det anbefales at læse den fine rapport og vurdering på skolens hjemmeside. 

Det gives videre til skolens ledelse, at et kort resumé af tilsynsrapporten fremover bør oversættes til 

engelsk. 

Der var herefter spørgsmål til, hvilken liste de tilsynsførende blev valgt fra, og Annelise informerede 

at en liste med godkendte tilsynsførende findes hos ministeriet. Desuden blev der spurgt til om det 

kunne være en fordel, at der kom to personer på tilsyn. Annelise svarede at hende bekendt er dette 

ikke noget andre skoler gør, samt understregede at hun besøger vores skole 6-8 gange om året, men 

kun ét sådant tilsynsbesøg er krævet. 

Der blev ligeledes spurgt ind til, om skolens lærere bruger Annelise Dahlbæks feedback. Annelise 

Dahlbæk forklarede, at der er lærere, der beder hendes komme med i deres klasserum for at 

vurdere, hvorledes eventuelle klasserumsproblemtikker kan håndteres bedre og anderledes, hvilket 

der så er en sparring omkring. 

Som en afsluttede bemærkning fortæller en forælder, at på deres tidligere privat skole valgte skolen 

selv at føre tilsyn. Dette kunne hun ikke anbefale, og hun synes det var meget tilfredsstillende det 

samarbejde skolen har med Annelise Dahlbæk.  

Ad punkt 5 – Valg 

Af hensyn til Annelise Dahlbæk foreslog dirigenten, at vi rykkede rundt på rækkefølgen af valg 

således, at vi startede med valg af tilsynsførende. Generalforsamlingen tilsluttede sig forslaget. 

Valg af tilsynsførende 

Forældrekredsens bestyrelse stillede på baggrund af ønske fra skolens ledelse forslag til, at 

generalforsamlingen genvælger Annelise Dahlbæk som tilsynsførende for det kommende skoleår 

2023/2024. 

Generalforsamlingen valgte Annelise Dahlbæk som tilsynsførende 

Valg til Forældrekredsens bestyrelse 

Herefter gennemgik dirigent Christian Duus-Lund grundigt en oversigt over de pladser, der dels er i 
FK samt i skolens bestyrelse. Der var flere spørgsmål til, hvorledes skolens bestyrelsens 7 
medlemmer er sammensat: 

- 3 pladser er udpeget af den romersk-katolske biskop i København 
- 1 plads er udpeget af menighedsrådet i vores katolske menighed ved Skt. Laurentii Kirke, 

Roskilde 
- 3 pladser er forældrevalgte via Forældrekredsens bestyrelse  

 

Christian Duus-Lund konstaterede at det ønskedes skriftlig afstemning ved valgene med kampvalg. 
Stemmeindsamlere og stemmetællere var Berit (administrationen), Kevin (konstitueret skoleleder), 
Martin (ny skoleleder) 



 
 

 

Plads nr. 2 – Bestyrelsesmedlem i Forældrekredsen, samt bestyrelsesmedlem i skolens 
bestyrelse (2-årig periode, 2023-2025) 

Skriftlig afstemning  

Rikke Rauff Bune ønsker IKKE at genopstille til en ny 2-årig periode 2023-2025.  
Følgende stillede op, stemmetal angivet.  

- Britt Burnett – 57 stemmer 
- Claus Strawbridge 6 stemmer 
- Katrine Willaa – 15 stemmer 
- Lone Sørensen - 37 stemmer 
- Mariam Modi - 15 stemmer 

Britt Burnett dermed stemt ind på posten for 2023-2025. 

Plads nr. 3 – Bestyrelsesmedlem i Forældrekredsen, samt bestyrelsesmedlem i skolens 
bestyrelse (2-årig periode, 2023-2025) 

Skriftlig afstemning 
Denne plads på valg for perioden 2023-2025. Følgende stillede op, stemmetal angivet.  

- Lone Sørensen - 42 stemmer 
- Katrine Willaa – 24 stemmer 
- Mariam Modi – 57 stemmer 
- Claus Strawbridge – 7 stemmer 

Mariam Modi dermed stemt ind på posten for 2023-2025. 

Plads nr. 6 - Suppleant til Forældrekredsens bestyrelse (1-årig periode, 2023-2024) 

Siv Webb ønskede at stille op til denne plads – ingen modkandidater.  
Siv Webb blev stemt ind. 

Plads nr. 7 – Suppleant til Forældrekredsens bestyrelse (1-årig periode, 2023-2024) 

E-ri Sol ønskede at stille op til denne plads – ingen modkandidater. 
E-ri Sol blev stemt ind. 

Plads nr. 8 – Suppleant til Forældrekredsens bestyrelse (1-årig periode, 2023-2024) 

Claus Strawbridge ønskede at stille op til denne plads – ingen modkandidater. 
Claus blev stemt ind. 

Valg af revisor (for perioden 2023-2025) 

Nicolai Pandorff ønskede at stille op til denne plads – ingen modkandidater. 
Nicolai Pandorff blev valgt til revisor 



 
 

Ad punkt 6 - Indkomne forslag 

Morten Hansson havde indsendt forslag til Forældrekredsens bestyrelse: 

“Forældrekredsen skal på førstkommende møde i Skolebestyrelsen, via sine 3 medlemmer, stille 

forslag til, at Skolebestyrelsen beder skolens ledelse om at gennemføre en forældre-

tilfredshedsundersøgelse. Undersøgelsen skal udføres af et eksternt firma og gerne inden udgangen 

af 2023.” 

Morten præsenterede forslaget for generalforsamlingen. Konstitueret skoleleder Kevin Goggins fik 

ordet og svarede, at skolens ledelse allerede havde arbejdet med en forældretilfredsundersøgelse og 

undersøgt priser. Dog stoppede processen, da Mads Frost opsagde hans stilling og det blev i 

samarbejde med bestyrelsen besluttet, at afvente ansættelsen af en ny skoleleder. 

Morten Hansson blev spurgt om han ville trække sit forslag, da processen som sådan allerede er i 

gang. Morten Hansson ville gerne have forslaget til afstemning. 

Der var flertal og forslaget blev stemt igennem. 

Ad punkt 7 – Eventuelt 

Intet til eventuelt. 

 

Roskilde, den 27. september 2023  

 

 

Christian Duus-Lund, dirigent   Rikke Rauff Bune, referent 


